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ATA DA 3ª SESSÃO SOLENE 
DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 18ª LEGISLATURA 
EM HOMENAGEM AO 15º ANIVERSÁRIO DE 

FUNDAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC (UFABC) 
REALIZADA EM 01 DE DEZEMBRO DE 2021 

 
 
 
 
Ao primeiro dia do mês de dezembro dois mil e vinte e um, no Centro Cívico, é realizada a 
Terceira Sessão Solene, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Oitava Legislatura, em 
homenagem ao “15º Aniversário de Fundação da Universidade Federal do ABC 
(UFABC)”. Às dezenove horas e quarenta e sete minutos, o Presidente da Mesa de 
Honra, Vereador Pedro Luiz Mattos Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro), declara aberta a 
sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença dos Vereadores Ricardo Alvarez 
(Ricardo Alvarez) e Valter Luiz da Silva (Vavá da Churrascaria) e com as seguintes 
autoridades compondo a Mesa de Honra: Professor Doutor Dácio Matheus – Magnífico 
Reitor da Universidade Federal do ABC (UFABC); Professor Doutor Wagner Carvalho – 
Vice-Reitor da Universidade Federal do ABC (UFABC); Vereador Ricardo Alvarez – Orador 
pelo Legislativo Andreense. Em seguida o Sistema de Som e Imagem executa o Hino 
Nacional Brasileiro e na sequência um vídeo institucional da Universidade Federal do ABC. 
Anunciada a presença: Professor Raphael Novelini, representando a Professora Doutora 
Alvina Domingues dos Santos – Magnífica Reitora do Centro Universitário Anhanguera de 
Santo André. Dando prosseguimento à solenidade, o Vereador Ricardo Alvarez (Ricardo 
Alvarez), orador oficial desta Casa de Leis, ocupa a Tribuna e faz seu pronunciamento. 
Após o pronunciamento, o Vereador Ricardo Alvarez faz a entrega do Livro de Coletas de 
Assinaturas para a Instalação de uma Universidade Pública no ABC, datado de 2003, para 
a Reitoria da UFABC. Em seguida abre-se espaço nesta solenidade para a entrega das 
homenagens, sendo entregue, aos homenageados, certificados com os seguintes dizeres: 
“A Câmara Municipal de Santo André, por intermédio do seu Presidente, Vereador 
Pedrinho Botaro, e expressando o pensamento do povo andreense, confere o diploma de 
Honra ao Mérito por ocasião da Sessão Solene em comemoração aos 15 anos de 
fundação da Universidade Federal do ABC, e em reconhecimento aos relevantes serviços 
prestados na educação da nossa região. 1º de dezembro de 2021 – Vereador Pedrinho 
Botaro”. O primeiro homenageado é o Professor Doutor Wagner Carvalho - Vice-Reitor da 
Universidade Federal do ABC (UFABC). Bacharelado, licenciado e mestre em Química 
pela Universidade Estadual de Campinas, também é doutor em Ciências por esta mesma 
entidade. Ainda na UNICAMP, fez estágio de pós-doutoramento na Faculdade de 
Engenharia Química, além de estágio na Universidade Católica de Leuven, na Bélgica. 
Wagner Carvalho foi professor e coordenador do Curso de Bacharelado em Química da 
PUC/Campinas e, atualmente, é professor associado da Universidade Federal do ABC, 
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onde é orientador de mestrado e doutorado no Programa de Pós-Graduação em Ciência e 
Tecnologia/Química. Também coordenou o Bacharelado em Química, o Programa de Pós-
Graduação em Ciência e Tecnologia/Química e o Doutorado Acadêmico Industrial. Entre os 
anos de 2016 e 2018, atuou como Pró-Reitor Adjunto de Pós Graduação e, atualmente, é o 
Vice-Reitor da UFABC. O Professor Doutor Wagner Carvalho dirige-se ao centro do 
plenário para receber sua justa homenagem das mãos do Vereador Pedro Luiz Mattos 
Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro), Presidente da Câmara Municipal de Santo André, e 
também do Vereador Ricardo Alvarez (Ricardo Alvarez). O próximo homenageado é o 
Professor Doutor Dácio Matheus. Graduado em Engenharia Agronômica pela Universidade 
de São Paulo, possui mestrado e doutorado em Ciências Biológicas pela Universidade 
Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho. Trabalhou na Secretaria Estadual de Meio 
Ambiente, onde atuou como: Diretor do Departamento de Proteção de Recursos Naturais, 
Diretor da Divisão de Áreas Especialmente Protegidas e Diretor de Operações da 
Fundação Florestal e do Jardim Botânico de São Paulo. Também presidiu a Comissão 
Nacional de Jardins Botânicos, ligada ao Ministério do Meio Ambiente. Atualmente é 
professor da Universidade Federal do ABC e professor credenciado no Instituto de 
Botânica e na USP. Na UFABC, foi coordenador do bacharelado em Ciência e Tecnologia, 
da Engenharia Ambiental e Urbana e do Programa de Pós-Graduação em Ciência e 
Tecnologia Ambiental. Entre 2014 e 2018, exerceu o cargo de vice-reitor e atualmente é o 
reitor da Universidade Federal do ABC. O Professor Doutor Dácio Matheus dirige-se ao 
centro do plenário para receber sua justa homenagem. A seguir, passa-se à entrega de 
uma placa para a Universidade Federal do ABC, que apresenta os seguintes dizeres: “A 
Câmara Municipal de Santo André, por intermédio do seu Presidente, Vereador Pedrinho 
Botaro, e expressando o pensamento do povo andreense confere a presente homenagem 
à Universidade Federal do ABC por ocasião dos 15 anos de sua fundação e em 
reconhecimento aos relevantes serviços prestados em nossa região. Sala das Sessões, 1º 
de dezembro de 2021. Vereador Pedrinho Botaro. Presidente da Câmara Municipal de 
Santo André”. Dando prosseguimento, o Professor Doutor Wagner Carvalho, vice-reitor da 
Universidade Federal do ABC (UFABC), ocupa a Tribuna e faz seu pronunciamento. Na 
sequência, o Professor Doutor Dácio Matheus, Magnífico Reitor da Universidade Federal 
do ABC (UFABC), ocupa a Tribuna e faz seu pronunciamento. Justificam a ausência bem 
como cumprimentam pelo evento, o Senhor Evandro Banzato – Secretário de 
Desenvolvimento e Geração de Emprego da Prefeitura Municipal de Santo André e 
também o Professor Doutor Luiz Bevilácqua – Reitor da Universidade Federal do ABC 
(UFABC), no período de 2006 a 2008. O Cerimonial fez a leitura de uma mensagem 
enviada pelo Professor Doutor Luiz Bevilácqua: “Infelizmente, não poderei estar presente 
nesta ocasião. Quero congratular-me com a UFABC, a Câmara de Vereadores e a 
Prefeitura de Santo André, pelo trabalho contínuo no desenvolvimento do conhecimento e 
na formação de novas gerações. Que a jovem Universidade Federal do ABC continue a 
seguir sua trajetória de excelência, contribuindo para o progresso e engrandecimento do 
Brasil”. Antes do encerramento da solenidade, o Sistema de Som e Imagem executa o Hino 
da Cidade de Santo André. O Presidente Pedro Luiz Mattos Canhassi Botaro (Pedrinho 
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Botaro) faz os agradecimentos finais e encerra a sessão às vinte e uma horas. Eu, 
Adriana Montealto Carneiro, Técnica Legislativa em Taquigrafia, lavrei a presente Ata, que 
lida e achada conforme, segue assinada pela presidência e pelas secretarias, devendo ser 
aprovada na sessão ordinária do dia primeiro de fevereiro dois mil e vinte dois. 


